



ТЕПЛО ДРУЖЕСКИХ ВСТРЕЧ

ЗАКОНЧИЛИСЬ ГАСТРОЛИ ОДЕССКОГО
ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА
В НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ БОЛГАРИИ

Более двух лет связаны тесной дружбой коллективы Одесского театра оперы и балета и Варненской народной оперы. Творческие контакты начались с обмена солистами. В спектаклях Одесской оперы пели ведущие болгарские артисты Мария Бохачек и Тодор Костов, а перед болгарскими зрителями выступали солисты нашего театра Нинель Ткаченко, Зинаида Лысак, Валентин Анисимов, Грайр Ханеданьян.

И вот — новый шаг в развитии нашего культурного сотрудничества — Одесский театр оперы и балета впервые побывал на гастролях в Народной Республике Болгарии.

В Варне ежегодно проводятся международные музыкальные фестивали «Варненское лето». Здесь любят музыку, понимают ее, живут ею. Одесский театр принял участие в Международном фестивале «Варненское лето-71», выступил со спектаклями помимо Варны в городах Толбухине и Бургасе.

Радостной и сердечной была наша встреча на болгарской земле. Болгарским зрителям и многочисленным гостям фестиваля из многих стран мира наш театр показал спектакли: «Наталка Полтавка» М. Лысенко, «Золушка» С. Прокофьева, «Аида» Д. Верди, «Жизель» А. Адана, балетный триптих на музыку П. Чайковского и С. Прокофьева, «Евгений Онегин» П. Чайковского.

Спектакли проходили с большим творческим подъемом и заслужили самую высокую оценку зрителей. Бурными аплодисментами и множеством цветов сопровождалось выступление советских артистов.

Болгарская пресса, оцени-

вая искусство театра, отмечала его высокие художественные качества.

«Поистине достойным итогом фестиваля явились спектакли Одесского государственного академического театра оперы и балета. Советские мастера искусства представили многопланово и в классической «Аиде», и в национальном шедевре «Наталка Полтавка», и в балетном репертуаре, показали себя первоклассным коллективом». Так писала софийская газета «Народна култура».

Газеты «Работническо дело», «Народно дело», «Добружанска трибуна» ежедневно освещали ход гастролей, поместили на своих страницах рецензии авторитетных критиков и музыковедов. «Блестящ балетен дебют», «Одухотворен танц», «С чувством за современность», «Неизгладимы впечатления» — под такими заголовками напечатаны рецензии на спектакли «Жизель», «Золушка», «Евгений Онегин», «Наталка Полтавка».

Болгарские зрители высоко оценили талант и мастерство наших исполнителей — народной артистки СССР Н. Ткаченко, народной артистки УССР Р. Сергиенко, лауреата Международного конкурса вокалистов Н. Огренича, заслуженных артистов УССР Г. Ханеданьяна, Г. Дранова, Э. Караваевой, С. Вальтера, В. Анисимова, А. Рихтера, Е. Иванова, Т. Мороз, В. Олейниковой, солистов театра З. Лысак, А. Макарова, Я. Шовкового, П. Фомина, В. Новицкого, Н. Барышевой, В. Нецережного, Г. Сиренко, лауреатов Всесоюзного конкурса вокалистов П. Васильевой, А. Арье и других.

Большой успех выпал на долю оркестра театра во

главе с главным дирижером Б. Грузиним.

На наших спектаклях и концертах побывало свыше 20 тысяч зрителей.

Помимо участия в спектаклях, ведущие солисты театра выезжали с концертами к труженникам полей, побывали в селе Житница, у рабочих крупного консервного комбината имени Янка Костова, у строителей гигантского химического комбината в молодом городе Девня. И всюду советских артистов встречали и провожали как дорогих гостей, окружая теплом приветствий и дружеских рукопожатий.

Подлинным триумфом были заключительные спектакли. От имени общественности г. Варны коллектив театра приветствовала заместитель председателя окружного Совета Иванка Христова, а представители 14 организаций города преподнесли участникам заключительного спектакля «Жизель» букеты болгарских роз и гвоздик.

Гастроли Одесского театра вылились в большой праздник советской музыкальной культуры.

Скоро зрители Одессы и гости города встретятся с коллективом Варненской народной оперы, который придет к нам с ответным визитом в октябре этого года. И верится, что наши хлеб-соль, наше советское гостеприимство и братская дружба еще больше укрепят наше культурное сотрудничество, послужат обоюдному обогащению искусства.

В. КУЛИК,
зав. литературной частью
Одесского театра оперы
и балета.